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Рівень вищої освіти 

(перший (бакалаврський), другий 

(магістерський) 

Перший  (бакалаврський) 

Статус дисципліни Навчальна дисципліна вибіркового компонента ОП 

Курс 3 (третій) 

Семестр 6 (шостий) 

Обсяг дисципліни,  

кредити ЄКТС/години 

4 кредити/120 годин 

Мова викладання Українська 

Що буде вивчатися (предмет 

вивчення) 

Інформаційне забезпечення архівних установ як складову інформаційного 

простору, сучасні інформаційно-пошукові системи в архівній сфері, розуміння 

тенденцій розвитку архівних установ як складової національних інформаційних 

ресурсів в Україні 

Чому це цікаво/треба вивчати 

(мета) 

Курс спрямований на формування у майбутніх фахівців знань про інформаційне 

забезпечення діяльності архівів України, знань і навичок щодо створення, 

функціонування та збереження  інформаційних ресурсів документальної 

спадщини архівними установами, зокрема й цифровими, пошуку, оброблення та 

аналізу архівних інформаційних ресурсів, здатності знаходити, аналізувати, 

досліджувати та узагальнювати інформацію про електронні інформаційні 

ресурси та форми інтернет-комунікацій архівів, сприяння підвищенню 

ефективності й результативності функціонування інфраструктурних складових 

інформаційної та архівної справи.  

Вивчення дисципліни спрямоване на розвиток особистості як майбутнього 

фахівця, здатного усвідомлювати нову реальність цифрового суспільства, 

значення інформаційного потенціалу архівів для збереження національного 

культурного надбання  

Чому можна навчитися 

(результати навчання) 

Володіти науковими принципами системного дослідження інформаційного 

забезпечення архівних установ, оброблення та аналізу інформаційних ресурсів 

архівів. Знати функціональні можливості архівів, володіти навичками 

управління ресурсами архівних установ.  Узагальнювати, аналізувати і 

синтезувати інформаційний потенціал архівів, володіти новітнім 

інструментарієм  інтернет-комунікацій установ. Володіти науковими засадами 

організації, модернізації та впровадження новітніх технологій в інформаційній 

та архівній діяльності в умовах цифрової доби. Створювати та реалізовувати 

затребувані споживачами інформаційні продукти та послуги 

Як можна користуватися 

набутими знаннями і уміннями 

(компетентності) 

1. Використовувати набуті знання з нормативних і правових документів у 

професійній діяльності.  

2. Організовувати пошук, опрацювання й аналіз інформаційних ресурсів архівів 

з різних джерел. 

3. Володіти здатністю використовувати методи систематизації, пошуку, 

збереження, класифікації архівної інформації для різних типів контенту та 

носіїв. 

4. Оцінювати можливості застосування новітніх інформаційно-комунікаційних  

технологій для вдосконалення практик виробництва інформаційних продуктів і 

послуг архівними установами. 

5. Володіти технологіями формування, використання та зберігання архівної 

інформації  з використанням новітнього інформаційно-комунікаційного 

інструментарію. 

6. Володіти навичками управління інформаційним потенціалом сучасних 

архівів. 

7. Самостійно окреслювати перспективи розвитку інформаційного потенціалу та 

новітніх інформаційно-комунікаційних технологій архівів зі збереження 

культурного надбання 

Навчальна логістика Зміст дисципліни:  Місце та роль навчальної дисципліни  «Інформаційне 



 

забезпечення архівних установ» у системі підготовки фахівця з інформаційної, 

бібліотечної та архівної справи. Теоретичні засади створення та функціонування 

інформаційного простору архівів. Законодавче забезпечення розвитку архівної 

справи та інформаційного забезпечення архівних установ в Україні. Міжнародні 

стандарти в галузі архівної справи, їх адаптація до національних стандартів.  

Формування НАФ на сучасному етапі: проблеми, перспективи, практика. Поняття 

«архівна інформація» в контексті Концепції забезпечення національних інтересів 

України в архівній справі. Галузева система науково-технічної інформації  

архівної справи та документознавства (ГСНТІ АСД) як складова національної 

системи науково-технічної інформації України. Особливості організації архівної  

інформації. Національна архівна інформаційна система і проблеми доступу до 

архівної інформації в документальних архівних та інформаційних системах. 

Теоретичні засади системи науково-довідкового апарату. Національна архівна 

інформаційна система «Архівна та рукописна україніка» як окремий 

напрям в інформатизації архівної справи в Україні. Формування інтернет-

ресурсів ретроспективної інформації. Інформаційні ресурси і сервіси інтернет в 

роботі архівів України. Використання архівної інформації як складова архівних 

технологій.  

Види занять: лекції, лекції-презентації, практичні  

Методи навчання: навчальні дискусії, конференції онлайн 

Форми навчання: очна, заочна, дистанційна 

Пререквізити Базується на знаннях таких дисциплін, як «Соціальні комунікації», 

«Інформаційно-аналітична діяльність», «Аналітико-синтетична переробка 

інформації» 

Пореквізити Знання з інформаційного забезпечення архівних установ можуть бути 

використані під час вивчення дисциплін: «Електронний документообіг», 

«Менеджмент бібліотечних і архівних установ», «Нормативно-правове 

регулювання інформаційної діяльності», «Система управління базами даних», 

при написанні кваліфікаційних робіт 

Інформаційне забезпечення 

з репозитарію та фонду НТБ 

НАУ 

Навчальна та наукова література: 

1. Архівознавство: підруч. для студ. іст. ф-ів вищ. навч. закладів України / за заг. 

ред. Я. С. Калакури та І. Б. Матяш. 2-ге вид. перероб. і доп. Київ: Вид. дім «КМ 

Академія», 2002. 356 с.  

2. Божук Л. Інформаційні ресурси і сервіси Інтернет в роботі державних архівів 

України. Вісник Київського національного університету імені Тараса Шевченка. 

Серія: Історія. 2016. Вип. 3(130). С. 14–18. URL: 

https://er.nau.edu.ua/handle/NAU/29235. 

3. Діловодство й архівна справа. Терміни та визначення понять: ДСТУ 

2732:2004: вид. офіц. / Держкомархів України, УНДІАСД; розроб.: С. Кулешов 

(кер.) та ін. Чинний від 2004-05-28. Київ: Держспоживчстандарт України, 2005. 

31 с. (Нац. стандарт України). 

4. Навчально-методичний комплекс дисципліни «Архівна справа та 

інформаційне забезпечення архівних установ». URL: 

http://er.nau.edu.ua/handle/NAU/24569. 

5. I. Tiurmenko, L. Bozhuk, Y. Smolnikov, & Y. Syerov, Digital communications of 

Ukraine archival institutions. CEUR Workshop Proceedings, volume  2616 (2020), 

рр. 296–307. URL:  http://ceur-ws.org/Vol-2616/paper25.pdf. URL: 

https://er.nau.edu.ua/handle/NAU/44794. 

6. Тюрменко І., Рогожа М., Божук Л., Курченко Т., Халецька Л., Соціально-

етичні основ збереження цифрової історико-культурної спадщини в Україні. 

Київ: Талком, 2017. 172 с. URL:   https://er.nau.edu.ua/handle/NAU/32587 

Локація та матеріально-технічне 

забезпечення 

Аудиторія теоретичного навчання, проєктор  

Семестровий контроль, 

екзаменаційна методика 

Диференційований залік, тестові завдання та завдання, які потребують 

розгорнутої відповіді 

Кафедра Історії та документознавства 

Факультет Лінгвістики та соціальних комунікацій 

https://er.nau.edu.ua/handle/NAU/29235
http://er.nau.edu.ua/handle/NAU/24569
http://ceur-ws.org/Vol-2616/paper25.pdf
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